

Oponentský posudek na diplomovou práci

Anny Skokanové

Odposlech a údaje spojené s užíváním telekomunikačních prostředků jako důkaz v trestním řízení

Tématem předložené diplomové práce je velice zajímavá a aktuální problematika přípustnosti důkazů obecně s přihlédnutím k důkazům získaným nezákonným způsobem a důkazů získaných dále na jejich základě. Jde o téma individuálně schválené v rámci projektu SGS.

Práce o rozsahu 56 stran vlastního textu je členěna do osmi hlavních částí, včetně úvodu a závěru. Práce dále obsahuje cizojazyčné resumé a závěrečný seznam použité literatury a dalších pramenů. Struktura práce odpovídá schválenému zadání práce, je přehledná a logická. Z hlediska naplnění formálních požadavků, je práce slušné úrovně, byť nejspíše s ohledem na nedostatečnou závěrečnou revizi práce se lze v této souvislosti setkat s nedostatky, např. pokud jde o podivně vložené texty do obsahu práce, zcela chybějící text na str. 14 nebo o nejednotnou formu odkazů na použitou literaturu. Jazykový projev diplomantky je poměrně kultivovaný, srozumitelný a bez zásadních nedostatků stylistických či gramatických. Diplomantka též dobře pracuje s poznámkovým aparátem, zejm. pokud jde o řádné odkazování na použitou literaturu a další zdroje.

Po obsahové stránce je zadané téma velmi dobře zpracováno. Diplomantka využila zejména metody deskriptivní, analýzu, syntézu a kompilační metodu. Výsledkem je velice solidní kvalitní kompilace, vycházející ze studia a zpracování poměrně širokého spektra odborné literatury a dalších zdrojů, a zejména pak judikatury obecných soudů, Ústavního soudu i Evropského soudu pro lidská práva. Stěžejními kapitolami práce jsou kapitoly pátá až sedmá, v nichž diplomantka podrobně analyzuje českou právní úpravu i aplikační praxi odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu a přístupy ESLP k této problematice.

Celkově hodnotím předloženou práci pozitivně a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Jak hodnotíte stávající aplikační praxi, pokud jde o využívání odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu v českém trestním řízení?

Návrh klasifikace: velmi dobře

V Plzni dne 15. května 2018



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M.